

# 珠海港拟收购 A 股秀强股份

## 战略卡位光伏产业新赛道

### 恒指季检出炉 龙湖入选 恒生指数成分股

日前,珠海港股份有限公司(以下简称“公司”或“珠海港”)发布公告:公司拟通过协议受让方式,以6.30元/股的价格收购深交所创业板上市公司江苏秀强玻璃工艺股份有限公司(股票代码:300160.SZ,股票简称:秀强股份)25.009%的股权,交易总金额为974492001元。收购完成后,珠海港将成为秀强股份控股股东。

据悉,秀强股份主要从事

以印刷、镀膜技术为基础的玻璃深加工产品的研发、生产和销售业务,主要产品为家电玻璃产品、光伏玻璃产品、厨电玻璃产品等,是国内家电玻璃产品行业的龙头企业,近几年积极拓展玻璃在智能家电、新能源及消费电子领域的新发展机遇,拓展新的利润增长点。本次收购将进一步拓展珠海港能源环保主业的发展空间,提高公司可持续发展和

整体盈利能力。秀强股份于2011年1月13日在深交所创业板上市,依托玻璃深加工技术积累及产品创新,在客户中建立了良好的声誉,成为国内家电玻璃产品行业的龙头企业,其家电玻璃主要客户为海尔、伊莱克斯、惠而浦、海信、美的、松下、格力等国内外大型家电企业。2020年,秀强股份实现营业收入128633.75万元,较上年同期

增长1.36%,归母净利润12193.46万元,较上年同期减少2.37%,加权平均净资产收益率为10.64%,全年经营业绩保持稳定。

珠海港作为珠海市积极融入粤港澳大湾区世界级港口群建设的重要平台,近年来着力培育港口航运、物流供应链、节能环保、港城建设四大业务板块。其中,与港口物流产业形成双轮驱动的节能环保板块

通过控股、参股的方式参与了燃煤发电、风电、光伏发电、天然气发电等清洁能源的投资运营,该业务板块一直为珠海港提供稳定、丰厚的利润,是珠海港持续发展的“压舱石”。

为增强产业链的稳定性以及获取全产业链协同效应,在发力下游光伏电站的同时,向上延伸到光伏制造业是必然趋势。此次收购秀强股份,能使公司的先进制造业板块延伸

至玻璃深加工领域,并可以充分利用秀强股份在光伏玻璃深加工行业的经验积累、技术储备以及客户资源,实现快速向光伏产业链上游拓展业务,加快公司在新能源产业的布局和延伸,进一步拓宽新能源业务范围,提高公司的抗风险能力。同时,公司的资产规模、营收规模将进一步提高,能有效优化公司的盈利水平。(艾琳)

2月26日,恒生指数公司发布截至2020年12月31日的恒生指数系列季度讨论结果,龙湖集团控股有限公司(港交所股份代号:960)正式被纳入恒生指数HSI,成为55家蓝筹股之一,变动将于今年3月15日生效。

恒生指数为香港乃至国际股票市场最具影响力的指数之一,于1969年11月24日首次公开发布,常用以代表港股市场整体表现,成分股也被称为蓝筹股。自2009年上市以来,龙湖凭借良好的信用记录、审慎自律的财务表现以及业务稳健发展,屡屡获得认可。龙湖已分别于2010年、2019年被纳入摩根士丹利资本国际指数(MSCI)中国指数,恒生中国企业指数成分股以及恒生国指ESG指数,本次入选恒生指数,跻身蓝筹股,再一次充分反映出资本市场对公司长期稳健经营的肯定。

恒生指数成分股对股票市值、交易量、上市时间等方面都提出较高要求,必须属于占香港联交所所有上市普通股份总市值90%的排榜股票之列,在成交量上必须属于占联交所上市所有普通股份成交额90%的排榜股票之列,且必须在联交所上市满24个月。满足以上条件的个股进入初选,然后再以公司市值及成交额排名、市场代表性等指标最终选定。截至2月26日收盘,龙湖总市值约2788亿港元。

面对充满挑战与不确定的市场环境,龙湖在2020年不断提升业务韧性,实现了更健康的业绩增长。优异的成绩获得各界认可,成为年度中国全投资级房企中,唯一一家获两家国际机构调升评级/展望的企业。

截至2020年底,地产开发方面,集团全年签约额实现销售2706亿元,同比增长11.59%;商业运营方面,累计开业商场49座,在手项目突破100个,覆盖华东、华南、华中、华北五大区域;租赁住房方面,冠寓已布局全国30余个高量级城市,累计服务用户近90万人;龙湖智慧服务连续12年客户满意度超过90%,涵盖商业、写字楼、产业园区、学校、医院、智慧城市等13大综合运营服务领域。(艾琳)

## 广发银行中山分行 参加“慈善万人行”巡游活动

经过30多年的长期丰厚积淀,“慈善万人行”已成为中山最具特色的城市精神文化品牌,成为“广东乃至全国红十字运动的一面旗帜”。

2021年2月26日元宵节,中山市第34届“慈善万人行”活动在中山市中道如期举行。结合疫情防控工作的需要,在充分做好疫情防控预案后,广发银行中山分行组建了一支由30名朝气蓬勃的员工组成的巡游方阵,秉承“博爱、创新、包容、和谐”的新中山精神,参与到本次巡游活动中。

广发巡游队伍高举着“广发银行中山分行”的横幅以及“智慧金融、广发中国、广纳百川、发展无限”等企业文化标语与模型,挥舞着行旗及“慈善万人行”彩旗,以饱满的热情、积极向上的精神面貌融入整个巡游队伍中,以热心公益慈善的情怀,进一步体现广发银行“服务客户、回报股东、成就员工、奉献社会”的历史使命。

今年恰逢中国共产党成立100周年,借助本次慈善万人行巡游活动,在全行范围内坚持党的群众路线,增强全行员工的凝聚力,激发员工不忘初心、牢记使命的工作宗旨,在新时代要有新梦想、新气象、新作为,力求以优异成绩迎接新的一年,共创新的辉煌。

通过本次巡游活动,展示了广发银行中山分行全力服务国家战略,以实际行动践行企业担当,积极支持大湾区建设、加大服务实体经济贷款投放、全力服务“六稳”“六保”、业务创新支持企业发展、完成脱贫攻坚任务的优秀企业形象。

## 工行珠海金湾支行组织开展主题党日活动

# 感受横琴新貌 助力湾区建设

经过近12年的发展,横琴从蕪林绿野的小岛蝶变成充满生机与活力的现代化新城。为近距离感受横琴自贸区发展成果,工行珠海金湾支行于近日组织开展了“感受横琴新貌 助力湾区建设”主题党日活动。

活动当日,工行珠海分行金湾支行党支部全体党员参观的首站为横琴规划展示厅,支部党员依次参观了“印象篇”“足迹篇”“规划篇”“建设篇”和“未来篇”五大展示单元。一组组图片、视频、三维模型,生动展现了横琴发生的历史巨变。六年间,横琴从国家级新区到自贸区,再到如今步入大湾区时代,大家由衷感叹横琴的迅猛发展和无限未来。接着,大家来到了横琴滨

海湿地公园,该公园是珠海大力推进生态文明建设的硕果,漫步在湿地公园,大家对“绿水青山就是金山银山”生态文明建设理念有更进一步的领悟。

通过此次主题党日活动,支部全体党员深受启发,除深度理解横琴定位和发展现状,更深刻认识到建设粤港澳大湾区,既是新时代推动形成全面开放新格局的新尝试,也是推动“一国两制”事业发展的新实践。一名青年党员分享道:“我们是这个时代的见证者、参与者和创造者,今后我们大家一定要不忘初心、牢记使命、凝心聚力、攻坚克难,为大湾区建设添砖加瓦,体现金融人的责任担当。”(文/图 艾琳)



工行珠海金湾支行在横琴组织主题党日活动

## 禁毒课堂走进珠海一中

3月1日下午,珠海高栏港平沙镇禁毒办邀请彭德泉讲师在珠海市第一中学平沙

校区开展毒品预防教育课程。彭讲师结合新上映电影《唐人街探案3》出现“GHB”

的情节,给同学们讲解新型毒品的特点和危害,提醒同学们不要出入KTV、酒吧、舞

厅等人员混杂场所,避免误食毒品。(彭豪锋)

## 广发银行 | CGB

中国人寿集团成员单位

# 广东糖水江湖的两大派别

文/图 梅尔

广东人对糖水的热爱,从遍地开花的甜品店中可见一斑。但在广东糖水江湖之中,它还细分出两大流派,分别是广府派和潮汕派。广府派呼其糖水,而潮汕派则称其甜汤。这两派还有着不少区别,广府派更注重糖水的功效,而潮汕派则把甜汤当“零食”,以求口腹之乐。

## 细火慢熬的糖水

煮绿豆来说,广府糖水喜欢用火将豆子熬至起沙,糜烂成泥。“绿豆未烂无沙,绝对唔食”——这是来自广府派的尊严。而潮汕人民在煮绿豆时,只到“略微开花”的程度就可加糖进食了。天气热的时候,孕妇一样照吃无禁忌。

当然,最重要一点便是讲究疗效。广府派的是为了要求清润,要求温补而去烹制糖水的。所以我们常见的糖水,大多都有着清热解暑、降火解毒、滋阴养颜、强身壮体等功效,根据不同的主材料来搭配不同的辅料,达到相辅相成的效果。

如此讲究的广府派糖水,做到最极致的还数化州的糖水。有这么一句话:“中国糖水在广东,广东糖水在化州。”据不完全统计,化州糖水店在化州本土及珠三角不少于千家。许多化州人还因为开了化州糖水店而发

家致富。化州作为粤西一个小城,是盛产甘蔗的地方,有丰富的糖资源,加上它气候燥热,非常需要滋润一下,配上地道药材或各种副食的可以清心火,降燥热的糖水就此应运而生。据说,因为化州历来有喝糖水的传统,所以家家户户都会煲糖水呢!

顺德也是欲争霸广府派糖水发源地的地方。因为这里有非常出名的双皮奶、姜撞奶、凤凰奶糊等糖水,都让人特别着迷。据说,在顺德任意一家甜品店都可以吃到最正宗的双皮奶,而且顺德的双皮奶还有多种口味,比如有晶莹剔透的桃胶双皮奶,椰子与双皮奶结合的网红椰子双皮奶,以及其他甜品。

同样是牛奶,顺德人将牛奶做出了各种口味,比如炸牛奶、

炒牛奶。水牛奶的浓郁醇厚给予顺德大良人极大的遐想空间,成就了更健康的口味。凤凰奶糊,是鸡蛋与水牛奶的结合;鲜榨老姜汁与水牛奶的偶遇成就的却是另一番佳话。

在客家地区,鸭松羹也是当地人比较常吃的一种传统甜品小吃。这道甜品非常古老,据史料记载,古人在很早以前就以木薯、山药、芋头这些含淀粉较多的原料为主体,配以其他果类制成甜食,增强果汁的甜度,故名甜羹。

鸭松羹通常为红褐色,但它并不是鸭血,而是由淀粉、红糖、食用油、碾成末的陈皮、瓜子、生姜等组成。口感类似果冻,甜而不腻,但更加香嫩松软,带有一种特别迷人的生姜香味,让人吃了一种耳目一新、豁然开朗的感觉。不仅如此,鸭松羹还具有排毒养颜、驱邪祛暑等养生功效。

## 爽口Q弹的甜汤

用新鲜水果进行榨汁再和木薯粉进行制作,就会变成水果口味;使用青瓜、胡萝卜等还会变成蔬菜口味。吃清心丸时,配上薏米、莲子、银耳、绿豆,浇点“糖水”勾芡,“糰”品的一种。将煮开的沸水同薯粉一起调和,反复搅拌,用力揉搓,成团后再搓成直径大约0.5厘米的小长圆条,再切成小粒,就可以下锅煮了。

以薯粉为原料的清心丸本身是没有味道的,而煮熟后的清心丸洁白透明,韧中带弹性,一咬下去根本就停不下来。原味的清心丸可以搭配绿豆和马蹄,绿白两种颜色相映,色泽更为好看。而且清心丸的Q弹、绿豆的沙和马蹄的脆,构成了“清心丸绿豆爽”这道潮汕经典甜汤,入口清甜爽口。

当然,为了让清心丸更具口感,聪明的潮汕人还会在制作之时,将其变成各种味道。比如选

家妈妈做的一碗绿豆爽。”来自于汕头的林小姐告诉笔者,潮汕的绿豆爽都是去皮的,清凉的糖水混合着绿豆的香气,绵密清爽的口感绝对惊喜。“另一款有着童年记忆的甜汤便是草粿,小时候总听到大街上的小贩在叫卖草粿。”林小姐介绍,草粿和凉粉很像,都是清热解毒的好东西,但是草粿的口感更加黏糯。

潮汕甜汤代表还有鸭母捻。鸭母捻首创于清代初年,原名是糯米汤圆,北方也叫汤圆,但潮汕地区叫“鸭母捻”其实是取它的形状像母鸭在水上漂浮游荡的意思。它与汤圆不同的地方在于它的外形,比普通汤圆稍大一点,没有全圆的形状而是有了一个小角,这就是“捻”的效果,也使其更形象地起了此名。一碗鸭母捻甜汤一般都会加上一些配料:甜鸟蛋、银耳、莲子等。

农历新年,姜薯甜汤的出镜率就高了。因为除夕围炉,几道菜中往往就有一道是甜姜薯。大年初一,亲朋登门拜年,主人便会煮一碗姜薯片汤招待。按照潮汕民间习俗,客人可以辞却别的款待,唯独这碗姜薯片汤非吃不可。潮汕人特别是潮汕人喜欢姜薯,从植物形态来看,姜薯与山药极为相似,均为缠绕藤本植物,但姜薯产量稀少,主要在潮汕地区的滨海城市种植。

另一样新年甜汤代表便是五果汤。在潮汕地区,一般以桂圆、白果、莲子、薏米、百合等补中健脾食物合煮为甜汤,称为五果汤。五果汤并不仅仅是一种甜汤,它还寓意着吉祥。所以大年初一,以前子孙们早早给长辈拜年时,老人家要做一碗五果汤给儿孙吃,祈求全家大小平安。



双皮奶

海石花

清心丸